



采用国际上新型手术方式治疗

淮安二院为硅油依赖患者保住眼球

近日,淮安市二院眼科主任严晓腾博士团队采用国际上新型手术方式——折叠式人工玻璃体球囊(FCVB)植入术,成功保住了一名硅油依赖眼患者的眼球不被摘除,同时让她摆脱了对硅油的依赖。此例手术的成功开展,填补了淮安地区在该技术的空白。

2年前,75岁的徐女士视网膜就脱离了,当时医生为她诊疗后,她的视力达到0.02,生活质量大大提升。而随着病程进展,徐女士左眼硅油依赖、硅油乳化等并发症出现。近日,在家人陪同下,她再次来淮安市二院就诊。医生发现,她患的是“左眼硅油乳化合并左眼脉络膜脱离”。

2年前为什么要填入硅油呢?淮安市二院眼科主任严晓腾介绍,对于徐女士的病情,多年来,国内外的主流治疗手段就是往眼球的玻璃体内注入液态硅油,把眼球撑起来。不少病情较轻的视网膜脱离患者,在玻璃体内注入硅油几



长期支撑视网膜的玻璃体替代物
通讯员供图

个月后,视网膜复位,继而取出硅油。眼内的硅油若不取出,长期保留在眼内会产生角膜变性,硅油乳

化后继发青光眼可引起眼痛、头痛等不适。部分严重视网膜病变、严重眼外伤患者如果不填充硅油,眼球很快会萎缩、变小。硅油填充可以维持眼球外观,但长期填充引起的并发症最终仍然会丧失眼球。

随着技术的不断成熟,“人工玻璃体”出现了,它的问世,可谓严重眼外伤和严重视网膜脱离患者的福音,也标志着这种眼科疾病找到了安全、有效、副作用小的医治手段。

严晓腾主任与科室成员反复讨论,硅油依赖眼的唯一结局是眼球摘除,为了保住患者眼球,挽救视力,为患者行左眼折叠式玻璃体球囊植入+玻璃体切割+IOL取出+硅油取出术。该例手术是淮安市首例玻璃体球囊植入手术,这是保住患者眼球,挽救视力的最后一道墙。最终,手术顺利完成,患者眼球情况良好。

李子璇 王宇

交通执法支队“为民服务实项目”出炉

淮安市交通执法支队根据交通综合执法工作实际,调研编排形成2023年度九项为民服务实项目。

一是信用修复及提醒告知“暖心”服务。在行政处罚办理环节执行“两书同达”机制;开展信用消分提醒服务。二是危化品船舶待闸停泊区安全服务能力提升。科学合理在危化品船舶待闸停泊区域设立警示标志、配套系统缆桩,增设视频监控、语音对讲、相关应急消防救援设备。三是经营网约车“一件事”办理。为符合条件的网约车从业人员减少办事环节,实行“一次提交材料、一次集成办结”的“一件事”服务办理。四是高频政务事项周六延时服务。针对道路从业人员实行周六延时服务,实现即来即办、急事

急办。五是船舶岸电设施改造。助力绿色航运发展,对符合改造条件的船舶安装岸电受电设备、完成检验发证并申请财政补助资金。六是大型运输“准行”审批服务。构建许可和监管一体化服务模式。七是小型船舶检验“绿色通道”扩容升级。进一步升级优化450总吨以下小型船舶检验模式。八是车主“维权服务一站通”建设。“一站式”帮助广大车主快速调处、解决在车辆维修服务过程中遇到的消费维权问题。九是道路运输“信息源+信息化”执法模式升级。常态化投入使用守护1.0执法系统。精准联合打击,推广“一体化+智慧执法+信用监管”交通运输综合执法新模式,同时提高办案质量和办案水平。

李子璇 韩冷 张锦瑞



画说淮安

3月28日,淮安市公安局清江浦分局组织民警在景区执勤巡逻,热情地为前来赏游玩的旅客指路引导,提供帮助,全程“保驾护航”。
李子璇 樊鑫龙 摄影报道

将法庭搬进群众中间

淮安法院“枫桥经验”解纠纷

“对我们老百姓来说,法庭帮咱们快速解决了纠纷,这就替我们解决了最大困难!”3月22日,在淮安市金湖县法院宝应湖法庭主持调解下,拿到赔偿款的金湖县荷藕种植户孙钢感慨道。这是近年来,淮安全市人民法庭坚持和发展新时代“枫桥经验”的实践缩影。2022年,全市人民法庭共办结案件14206件,参与化解诉讼外群体性纠纷44起。

发挥“矛盾化解”职能,助力乡村振兴战略。3月20日,国家级农业标准化示范区涟水红芦笋产业园里,一株株鲜嫩的芦笋青翠挺拔,菜农们熟练地将芦笋收割、装箱。谁能想到,这样一个欣欣向荣的项目当初险些因一场纠纷而搁浅。

项目启动伊始,刘某称自己购买并使用了项目用地,多方协调未果,起诉至涟水法院大东法庭。庭长何志强积极开展化解工作,最终矛盾妥善解决,项目得以及时开工。

像大东法庭结合实际推出为乡村振兴保驾护航的举措不是个例。淮安法院车桥法庭成立全市首家“服务乡村振兴工作站”,建立“农渔”经济多元解纷平台;淮阴区法院徐溜法庭提出“知‘润淮商’知识产权保护特色品牌,打造知识产权保护和解纷‘优选地’等。

运用“群众路线”法宝,构建多元解纷格局。“群众纠纷群众解”是“枫桥经验”的重要内容。新征程上,淮安人民法庭搭建起更广泛的多元联动化解机制。

2022年6月,刘某向植某购买沙子等材料,但是用此材料建成的围墙却多处出现鼓泡。植某称材料没问题,拒绝赔偿。双方来到洪泽法院东双沟法庭请求评理。在法庭“乡村解纷中心”,由当地有威望又热衷调解工作的知名人士组成的调解员,和技术人员现场检测,结果显示植某提供的沙子中含有铁屑。植某心服口服,当场赔偿。

在“群众路线”指引下,全市人

民法庭结合实际,打造出不同的联动品牌:盱眙法院马坝法庭设立“代表委员联络站”,由人大代表、政协委员参与诉前纠纷化解;清江浦法院清河新区人民法庭主动对接金融机构,加强常态化风险预警提示。

坚持“巡回审判”方式,畅通便民利民渠道。宝应湖上,一条渔船上挂起了“巡回审判”的横幅,金湖县宝应湖法庭正在船上审理一起代偿权纠纷案。庭审结束后,不仅被告当场履行判决,和该案情况类似的十几户渔民也主动上交了相关费用。

长期以来,全市人民法庭坚持“将法庭搬进群众中间”。仅2022年,全市法庭全年进网格1194次,开展巡回审判142场。“巡回审判”不仅减轻了群众的诉累,而且有效提升乡村干群的法治思维、法治意识,实现“审理一案、教育一片”的良好社会效果。

李子璇 赵大为 刘凯

住宅改商用,还要邻居同意

李某和张某是淮安一小区同一楼层的邻居,日前,李某在家做起了美容推拿服务,每天来来往往很多人,让李某很是头疼。不仅如此,李某还把美容服务产生的垃圾堆放在楼道,和物业反映无果后,李某把邻居诉至法院。

法院表示,法律明确规定,业主不得违反法律、法规以及管理规约,将住宅改变为经营性用房,比如不得将住宅改变成美容美发店、餐厅、超市等。将住房改为商业用房,可能会导致住宅小区人来人往,缺乏应有的安宁,影响业主住宅的舒适度,导致业主对小区

安全的忧虑,且有的商铺经营项目多样,乱扔垃圾、夜间营业、乱立广告牌、在大街上晾晒衣被等,严重影响市容市貌。除遵守法律、法规以及管理规约外,应当经所有利害关系业主一致同意。

本案中,李某将自家住宅用于经营性业务,在未取得利害关系业主一致同意的情况下,不得改变住宅用房的用途。最终,在法院的调解下,双方当事人达成协议,被告在约定的期限内恢复房屋住宅性质,并保证不再从事商业经营活动。

李子璇 陈茜

淮阴渔沟学生争做“光盘小达人”

3月24日起,淮安市淮阴区渔沟镇将“光盘行动”“反对浪费、崇尚节约”“小餐饮、大文明”等文明行动主题教育融入学生的校园生活中,引导学生在物质生活日渐富足的当下用实际行动传递富而思俭,让“吃光盘中餐”成为校园新时尚。

珍惜粮食,莫负“粮”心。老师们围绕“光盘行动”开展了主题班会,让同学们树立强烈的节约观念,真正做到不挑食,不偏食,养成勤俭节约、珍惜粮食的好习惯。

同学们也发出倡议:大家既要争做“光盘行动”的实践者,也要争做“光盘行动”的推动者,让更多的人了解并参与到“厉行节约,反对铺张浪费”的活动中来。

光盘先行“食”光美好。不挑食、不浪费,健康茁壮长身体!同学们纷纷将口号变为行动,将行动化为习惯,不仅要争做“光盘行动”的宣传使者,更要争当勤俭节约的表率,用实实在在的实际行动抵制“舌尖上的浪费”,争做“光盘小达人”。

李子璇 刘杰

淮安移动打造智慧社区

“欢迎回家。”日前,淮安村民朱大姐回家时,在社区门口的人脸识别系统上“刷一下脸”,都不需要携带门禁卡,就可自由出入。访客则需通过门禁系统扫描进入平台登记。现在的淮安大胡村成了“智慧社区”,村民享受社区信息化带来的智能服务。

此外,进出村社区的车辆也实现了统一管理,当车辆进入社区时,原先的手工登记、证件质押方式改变为系统识别,尤其是临时遇到无人值守的情况,人、车可

以正常识别通行,大大提高了管理的便捷性。

现代快报记者了解到,智慧社区是淮安移动为当地打造的社区信息化服务平台,具有便捷、易操作特点。

不仅仅是大胡村,淮安移动助力乡村振兴建设的脚步还在前进。淮安移动正不断进行数字技术的转型升级,丰富提升村民幸福感的信产品,为智慧乡村的飞速发展装上翅膀。

李子璇 王慧贤 施亚东